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Un nouveau collaborateur ou un collègue qui change de fonction ? Le parrainage est l’outil idéal !

Introduction

À l’issue d’une procédure de sélection, vous avez trouvé le candidat idéal. Le contrat est signé, les formalités administratives sont réglées et le nouveau collaborateur est prêt à entrer en service au sein du département.

Ce n’est que le début des hostilités…

Vous espérez que le collaborateur s’approprie toutes les connaissances et compétences inhérentes à sa (nouvelle) fonction dans les plus brefs délais. Il importe, en outre, qu’il sache dans quelle culture d’organisation il atterrit, c’est-à-dire qu’il connaisse les attentes, les règles et les normes en vigueur au sein de l’organisation. 

Un parrain ou une marraine peut aider le nouveau collaborateur en ce sens en lui transmettant ses connaissances et son expérience et en répondant à ses questions au besoin. 

Le parrainage/marrainage ne doit cependant pas forcément se limiter à l’accompagnement de nouveaux collaborateurs. Ce système peut également être mis à profit avec les travailleurs qui migrent vers un autre département ou qui changent de fonction. Il peut s’agir d’une promotion, mais aussi d’une rétrogradation.

Il importe, dans ce cas aussi, que les collaborateurs reçoivent une introduction sur mesure. Le passage à une autre fonction peut en effet s’apparenter à un grand écart : autres collègues, autres tâches, nouvelles conventions mutuelles…

Le parrainage/marrainage peut également faciliter la réintégration au sein de l’organisation des travailleurs absents de longue durée (dans le cadre d’un travail adapté ou non) lorsqu’ils reprennent le travail. 

Intéressé(e) ?

Lisez la suite de cette brochure : nous vous dressons la liste des avantages de ce système et nous vous fournissons des conseils pour la mise en place pratique du parrainage/marrainage.

Vous pouvez évidemment aussi nous contacter pour obtenir des conseils quant à l’implémentation de ce système. 

Bonne chance !

Pourquoi le parrainage ?

L’objectif du parrainage/marrainage est d’attribuer à chaque nouveau travailleur une personne de confiance, qui dispose de suffisamment d’expérience et de connaissances sur la fonction. Dans de nombreux cas, il s’agira d’un responsable direct du collaborateur ou d’un collègue du même service. 

Avantages pour le travailleur et pour l’employeur

· Réduction de la période d’intégration et productivité accrue

· Influence positive sur la sécurité sur le lieu de travail, et donc moins de risques d’accidents du travail

· Risques d’erreurs réduits, et donc satisfaction client plus élevée, réduction des coûts…

· Le parrain/la marraine et le nouveau collaborateur réfléchissent ensemble et de manière critique ; les conventions et processus peuvent être adaptés au besoin pour un fonctionnement plus efficace

· Meilleure collaboration et communication interne ouverte : facteurs majeurs de motivation pour les travailleurs lorsqu’ils choisissent une entreprise !

· Rétention des connaissances et de l’expérience au sein de votre entreprise et motivation supplémentaire pour les collaborateurs plus expérimentés

· Effet positif sur l’image de votre entreprise grâce à l’attention accordée à l’embauche durable

· Rotation du personnel réduite, puisque les collaborateurs sont satisfaits 
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Comment s’y prendre concrètement ?

Qui devient parrain/marraine ?

Une fois que vous avez décidé d’implémenter un système de parrainage/marrainage, le département des ressources humaines peut expliquer cette politique aux collaborateurs. Vous pouvez, dans le même temps, demander au personnel qui souhaite devenir parrain/marraine. Les candidats se présentent de manière volontaire, de telle sorte que vous retenez uniquement les candidats motivés. 

Le parrain/la marraine doit toutefois disposer des compétences requises pour encadrer correctement le nouveau collaborateur. Une sélection adéquate est donc essentielle et une formation supplémentaire peut évidemment être envisagée.

Quelles sont les compétences requises ?

· Nombre minimal d’années d’expérience au sein de l’entreprise

· Une connaissance solide du département, de l’entreprise et/ou du groupe

· Une connaissance approfondie du portefeuille de tâches

· Excellentes aptitudes communicationnelles et sociales

· Dévouement profond pour le travail à effectuer, degré élevé de motivation

Chaque entreprise peut évidemment adapter ces conditions à sa propre situation. 

En savoir plus sur le profil idéal de parrain/marraine ?

Consultez le profil de compétences sur notre site web en cliquant sur le lien suivant : 

http://www.logosinform.be/sites/default/files/documents/Kwaliteitsvol%20petermeterschap_competentieprofiel.pdf

 

Vous trouverez, par ailleurs, différentes formations ciblées sur ce thème dans notre offre de formations, tant pour les collaborateurs RH que pour les nouveaux parrains/marraines. 

Comment se déroulent ces parcours de formation et d’accompagnement ?

Lors de la procédure d’embauche et de sélection, vous pouvez déjà indiquer aux candidats que l’entreprise applique une politique de parrainage/marrainage et qu’ils suivront un parcours de formation et d’accompagnement dès leur entrée en service. La plupart du temps, cela a déjà un effet positif sur la motivation de la nouvelle recrue.

Le jour de l’accueil, le responsable (du personnel) peut annoncer qui sera le parrain/la marraine du nouveau collaborateur au sein du département. Le parrain/la marraine peut également se charger de l’accueil durant les premiers jours. 

Le parrain/la marraine informe le nouveau collaborateur le plus rapidement possible de la culture d’entreprise, du fonctionnement du département, des contacts avec les autres travailleurs, du parcours de formation commun à suivre (objectifs, connaissances à acquérir)... 

Il est essentiel qu’un parcours de formation soit élaboré avant l’entrée en service du nouveau collaborateur.

Le contenu et la durée sont déterminés en fonction du poste occupé, du portefeuille de tâches et des compétences requises.

Le nouveau collaborateur, le responsable direct et le parrain/la marraine reçoivent tous trois une copie du parcours de formation et peuvent ainsi enregistrer les progrès. 

Dans le parcours de formation, il convient de mentionner « qui » fera « quoi » et « quand » afin de déterminer clairement les responsabilités. Outre la formation interne requise, il est également possible d’opter pour certaines formations en externe (p.ex. formation en maîtrise du français
, de l’anglais ou de l’allemand, appels commerciaux...). 
Il est, de surcroît, recommandé de prévoir des moments de concertation à intervalles réguliers entre le parrain/la marraine et le responsable principal afin de suivre les progrès et les points d’attention et, le cas échéant, de rectifier l’accompagnement. 

Dernière modification : 30 mai 2017 
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�Link aan te passer voor de FR versie 


�« néerlandais » pour les francophones ?
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